

UJ KELET

FÜGGETLEN NAPI LAP

Alapító főszerkesztő: Dr. Marton Ernő מרטון מרדכי : ד"ר א. מרטון וי"ל

6 OLDAL (értéktöbblet adóval) 3.5 SEKEL TEL-AVIV, 1981 AUGUSZTUS 3., HÉTFŐ 10.051. sz.

A MEGALAKULÓBAN LÉVŐ KOALÍCIÓ EGYIK ALAPELVE:

Izrael nem adja fel Judeát, Somront és a gázai sávot

Egy éven belül kereskedelmi tévé, sőt talán új rádióállomás is létesül — Még nem dönt el, ki lesz a kereskedelem- és iparügyi miniszter — A TAMI akkor is támogatja a koalíciót, ha nem lép be a kormányba

Az új koalíciós megállapodás egyik leglényegesebb eleme, hogy Izrael teljes autonómiát akar biztosítani Judea, Somron és a gázai sáv arab lakóinak, de biztonsága szempontjainak megfelelően nem adja fel ezeket a területeket, amelyekért katonai értelemben később is felelős lesz. Ennek fő oka, hogy csak így lehet eléjét venni a palesztin állam megalakulásának.

Tegnap este a Liberális Párt vezetősége össziült és meghallgatta Jicchák Modai előadását a koalíciós megállapodás elvi kérdéseiről. Ebben a keretben ismertette, hogy szó sem lehet Judea, Somron és a gázai sáv feladásáról.

A koalíciós megállapodás aláírására ma este kerül sor, ha addig nem jön közbe semmi. Ma reggel Bnc Brákbán ül össze a Tóra Nagyjai Tanácsa, hogy jóvá hagyja az Agudát Jiszráél számára a koalícióhoz való csatlakozást, amelyben a párt vezetői és a Likud tárgyaló bizottsága — élén Joram Aridor pénzügyminiszterrel — nem hivatalosan már megállapodtak.

Allitól az Agudá ígéretet kap arra nézve, hogy két éven belül a Kneszet elé terjesztik a „Ki a zsidó” törvényjavaslatát, amely egyelőre elfogadhatatlannak tűnik a liberálisok számára.

A Liberális Párt vezetősége felkérte Ovádja Jozéf és Slomo Goren országos főbábit, hogy ma reggel jöjjenek el a pártvezetőség ülésére és fejtsék ki, miért ragaszkodik a hagyományhi zsidóság e törvénymódosításhoz.

Az Aguda elérte még, hogy azok a fiatal emberek, akik hátat fordítanak a világi életnek és visszatérnek a hitű zsidóság életformájához (hozim böstuvá), három évre felmentik őket a katonai szolgálat alól, hogy ezt az időt zavartalanul jesivatimányokkal tölthessék.

További követelésük az volt, hogy szünnének meg az El-AI szombati és ünnepi járatai. Ha erre sor kerül, az El-AI deficitjét évi 50 millió dollárral növeli

hangoztatják a nemzeti légitársaság vezetői. Más vélemények szerint ez nem biztos, mert kiegyenlítésre is sor kerülhet, ugyanis a szélsőséges vallásos zsidóság eddig nem utazott El-AI gépen, ezután azonban

előnyben részesítik a szombat-tartó izraeli légitársaságot.

Jelenleg Rámát Gánban tartózkodik. A kibuc-tag, aki Ajelet Hásáchar közösségéhez tartozik, azt szeretné, ha a kibucában találna otthonra Simon Rimont, de a közösség tagjai tiltakoznak.

Az amerikai és angolai konzervatív és reform-zsidóság vezetői mindent elkövetnek, hogy ne kerüljön sor a koalíciós megállapodásra, amely — ők így vélik — igazságtalan megvilágításba helyezné népes mozgalmukat. Néhány vezető személyiségük tegnap Bécsbe érkezett, hogy ott felkeressék Jiszáchar Dov Rokácht, az Ausztriában időző belzi rebét és megnyerjék őt az ügyüknek.

A beszélgetésre nem került sor, mert a belzi rebé nem volt hajlandó fogadni őket.

Ezzel egyidejűleg az amerikai Tóra Nagyjai Tanácsa vezetői ellenzik az Agudát Jiszráél engedékenységét és azt követelik, hogy csak akkor vállalják a koalíciós tagsággal járó felelősséget, ha Begin, illetve a Likud ígéretet tesz, hogy azonnali, néhány héten, vagy legfeljebb egy-két hónapon belül elfogadásra kerül a Kneszetben a „Ki a zsidó” törvény, illetve az elv, amely szerint

csak a szigoruan ortodox szem pontoknak megfelelően képzelhető el a gijur — a zsidó válásba való betérés.

Tegnap estig még nem állapodott meg a Likud és a Tami — Abu Chacéra miniszter pártja a koalícióhoz való csatlakozásáról, mert a Tami

ragaszkodik a vallásügyi tárgyak megtartásához. Erre a tárgyra természetesen a VNP tart igényt.

Abu Chacéraék először azt

követelték, hogy ha nem az övéké lesz a tárca, legalább a hozzájuk közelebb álló Zvulun Hammer — és ne dr. Burg kapja meg. Tegnap este módosult az álláspontjuk. Ben Cion Rubin képviselő, aki Abu Chacéra és Uzán után a párt harmadik képviselője, azt mondta, hogy végül sőt esetben hajlandók akkor is támogatni Begin kormányát a Kneszetben, ha

nem vállalnak tárcát a kormányban.

Van egy további személyi nehézség is. Modai és Pát miniszter is ragaszkodik a kereskedelem- és iparügyi tárcához. Ebben az ügyben Begin a mai nap folyamán dönt.

HARMING ESZTENDŐ

Egy újságíró tegnap azt kérdezte Menáchem Porus Kneszet-képviselőtől (Agudát Jiszráél), hogy mi lesz azzal a törvénnyel, amely szerint a katonai szolgálat teljesítési kötelezettsége alól felmentett vallásos lányok ugynevezett „nemzeti szolgálatot” teljesítenek.

A képviselő így válaszolt: — Harmic éven át nem került sor e törvény érvényesítésére. És így marad ez most további harminc évig...

Mint ismeretes, a Likud vezetői független tévé-adó felállítására gondolnak, sőt felmerült egy független rádióállomás létesítésének terve is. Erről egy külön fejezetet írtak be a koalíciós megállapodásba.

A jelenlegi kormány holnap délelőtt 9 órakor tartja utolsó ülését. Egy órával később Menáchem Begin bemutatja a Kneszetben új kormányát.

Simon Rimon (Kusi) hazaérkezett

A nyugatnémet hatóság egy izraeli kibuc-tag kérése alapján egyéni kegyelemben részesítette

Simon Rimon, akit Izraelben leginkább „Kusi” néven ismernek, egy izraeli kibuc-tag kérése alapján egyéni kegyelemben részesült a nyugatnémet hatóság részéről és megérkezett Izraelbe. Kilenc és fél évre ítélték, de büntetéséből nem egészen hét évet töltött ki.

Jelenleg Rámát Gánban tartózkodik. A kibuc-tag, aki Ajelet Hásáchar közösségéhez tartozik, azt szeretné, ha a kibucában találna otthonra Simon Rimont, de a közösség tagjai tiltakoznak.

Simon Rimon a Nyugat-Németországban működő izraeli alvilágiak vezető alakja volt és kábítószerek-kereskedelemben is részt vett.

Tegnap este Simon Rimon a következőket mondta a rádió munkatársának:

— Nem számítottam arra, hogy szabadlábra helyeznek, ezért terveim nincsenek még. Azt nem hiszem, hogy kibucban akarok élni. Egyelőre Angliába szeretnék eljutni, mert ott él a feleségem és a gyermekeim. Aztán majd meglátjuk...

A Máárv értesülése szerint

Szírria 2000 kilométeres hatósugaru rakétákat rendelt egy nemet cégtől

„Egy szó sem igaz az egészről!” — mondta tegnap a német cég szóvivője

A Máárv című déli lap tegnap vezető helyen közölte Tamar Golan, európai munkatársa tudósítását, amely szerint Szírria 2000 kilométeres hatósugaru rakétákat rendelt a nyugatnémetországi „Otrag” cégtől.

A tudósító értesülése szerint a szírriaiak a rakéták működéséhez megfelelő folyékony üzemanyagot is rendeltek.

Az „Otrag” cég rakétagyártással foglalkozik és a nemzetközi fegyverkereskedelemben elismert neve van. Allitól az ismert rendszerű rakéták gyártásán kívül újak kikísérletezésével is foglalkozik a cég, amelynek szakemberei Libiában tevé-

kenykednek ebben az ügyben, mint Gádafi ezredes szívesen látott vendégei.

A Kol Jiszráél tegnap esti tudósítása szerint az „Otrag” cég szóvivője cáfolta a Máárv értesülését. „Semmilyen szerződést nem írtunk alá Szírriával” — mondta. „Egy szó sem igaz az egészről.”

LAPZÁRTAKOR

A Liberális Párt vezetősége tegnap négy órán át tartó ülés után elhatározta, hogy a Likud egységének megteremtése mellett van, s ebben a szellemben Beginre ruhazza annak eldöntését, hogy a párt miniszterei milyen tárcákat kapnak az új kormányban. A Modai—Pát vitát is a kormányfő dönti el.

Modán professzor, az egészségügyi minisztérium államtitkára tegnap este közölte, hogy a minisztérium akkor is végrehajtja a kórházi kezelés új rendjét, ha a Kupát Cholim tiltakozni fog. Erre közvetlenül az új kormány megalakulása után került sor — mondta.

A SZTRÁJKOLÓ ÉLETMENTEK ÖT FULDOKLÓT MENTETEK KI

A chederaei tengerparton dolgozó életmentők amerikai zászába kezdtek, amelynek során nem hajlandók túlórázni és szombaton dolgozni. Hétköznap 2 órakor már hazamennek, bár eddig naponta este 6 óráig voltak szolgálatban.

Pénteken már délben 12 órakor becsukták a mentőállomást és indultak haza. Amikor váratlanul kiáltozást hallottak. Visszasítek a partra és látták, amint 5 fűrdöző fuldoklik a torony magas, tajtékzó hullámokban. Peter Kaplan életmentő elmondta: „Más megoldás nem létezik, ruhástól rohantunk a vízbe és mind az ötöt kimentettük.”

Szadát ma az angol királynővel ebédel

Anuár Szadát, Egyiptom államelnöke, a felesége és kormánya több tagjának kíséretében elindult washingtoni útjára. Annak első állomása London, ahová tegnap, a délutáni órákban érkezett.

Ma délelőtt Margaret Thatcher miniszterelnökkel és Lord Carrington külügyminiszterrel tárgyal. Délben II. Erzsébet, Anglia királynője és férje, Fülöp herceg ebédvendége lesz Egyiptom elnöke.



Szadát holnap folytatja útját Washingtonba, ahová Reagan elnök hívta meg, hogy a közel-keleti békefolyamat kibontakozásának módjaitól tárgyaljanak.

Egyiptomban működő nyugati laptudósítók szerint Szadát elnök azt fejté majd ki Washingtonban, hogy a közel-keleti szovjet behatolás veszélye egyre nyilvánvalóbb és Reagan elnök hathatós segítségét kéri ebben az ügyben.

Után hazafelé — Szadát elnök Ausztriába látogat, ahol dr. Kreisky kancellár vendége lesz. Egy bécsi hír szerint a palesztin terroristák egyik szélsőséges csoportja merényletre készül Bécsben az egyiptomi elnök ellen, de kabinet-irodája főnökének tegnapi nyilatkozata szerint Szadát „nem ijedős politikus és az eredeti terv szerint ellátogat az osztrák fővárosba.”

A NEMZETKÖZI ÉLET HIREI

AUSZTRIA külügyminisztere tegnap azt mondta újságírók előtt, hogy egy palesztin terroristák által állított csoport érkezett az országba, s egyetlen céljuk dr. Kreisky kancellár meggyilkolása. Az osztrák biztonsági szervek különleges intézkedések sorát foganatosították a kancellár védelmére.

A PÁPA meggyógyult. A tegnapi orvosi jelentés szerint néhány nap múlva újabb műtétre kerül sor, mert egy beépített csővezeték kell kioperálni az egyházfő testéből. Mint emlékeztet, május 13-án merényletet követett el a pápa ellen egy török anarchista, akit azóta életfogytig tartó fegyházbüntetésre ítélt a római törvényszék.

BANI SZADR, Irán elnöke párizsi emigrációjában ismét interjút adott több európai lap munkatársának és kijelentette: Az iráni nép engem támogat és nem az új elnököt. Nem tartom lehetetlennek, hogy a külföldön élő irániaiak fellépnek a jelenlegi igazságtalan, gyilkos rendszer ellen. Az emigrációban lévő elnök állítólag napokon belül elhagyja Franciaországot és Olaszországba költözik, mert Róma nem korlátozná — Párizsban hasonlóan — politikai tevékenységét.

MADRIDBAN befejeződött a kommunisták kongresszusa.

Nagy többséggel ismét Santiago Carillot választották meg a párt élére. Az eurokommunizmus „pápa” a delegátusok 80 százalékának támogatását szerezte meg. A párt elnökévé ismét a 86 éves Dolores Ibarruri, a kommunista világmozgalom legidősebb aktív tagját választották.

A SZOLIDARITÁS szabad szakszervezet vezetősége a hét folyamán tárgyalni fog a lengyel kormány és a párt vezetőivel a válság megoldásáról. Elsősorban gazdasági jellegű a válság, mert a lakosság chezik és az emberek naponta több órát töltenek sorbanállással — nem is mindig eredményesen. A párt vezetőinek véleménye szerint a szüntermelés kellene a régi szintre felhozni, mert Lengyelország a szén ellenében vásárolhatna élelmiszert a világpiacra. Ennek feltétele — a Szolidaritás vezetői állítják —, hogy legalább a bányászok mindennapijáról gondoskodják a kormány.

AZ AFGÁN KORMÁNY a rámadán-bójt befejezése, az Idl Fiter ünnep alkalmából arra szólította fel az ellenálló pártokat, hogy békéljenek meg és szüntessék be a harcot. Azt ígérték, hogy aki leteszi a fegyvert, az amnesztiát kap. A szovjet megszállással szembe forduló nép nem él ezzel a lehetőséggel. Az ellenállás kettőzött erő-

vel folytatódik — jelentik a világlapok tudósítói pakisztáni és Új Delhi-i forrásokra való utalással.

KOSZOVOBAN újabb tüntetések voltak. A jugoszláviai albán tartomány lakóinak többsége szeretné elszakadni Belgrádtól. Autonómiát, vagy azt akarják, hogy Albániához tartozzanak.

Amerikai lapvélemények szerint Reagan elnök népszerűsége minden képzeletet felülmúlóan emelkedik ezekben a napokban, mert a törvényhozás két háza nem remélt többséggel fogadta pénzügyi reformtervét. Az a koncepció lényege, hogy az USA fokozza biztonsági készenlétét, s ezzel párhuzamosan csökkentes a szociális és adminisztratív jellegű állami kiadásokat.

KULIKOV tábornok, a Varsói Katonai Szövetség egyesített had erejének főparancsnoka azt szeretné, ha Vietnám is tagja lenne a szövetségnek — ha nem is teljes jogú tagja —, s ebben az ügyben tárgyal a hadügyminiszterével. Eddig a románok akadályozták meg a terv realizálását, de megfigyelők szerint sor kerül arra, ha Moszkva nagyon akarja. Bukarest még eddig nem járult hozzá.

IDŐJÁRÁS

A meteorológiai intézet jelentése: a meleg nem esikken, a levegő páratartalma nem változik.

Az egészségügyi minisztérium körzeti betegellátási tervzetet dolgozott ki

Báruch Modán professzor államtitkár: A Kupát Cholim nem hajlandó együttműködni — Az elv: mindenki a lakhelye közelében fekvő kórházban kapjon segítséget — Nem lesz szükség a betegsegélyző anyagi kötelezvényeire

Az egészségügyi minisztérium a napokban nekilátott, hogy egyoldalúan végrehajtsa az országos betegellátás programját, amelynek keretében a kórházi gyógykezelés céljából körzetekre osztották fel az országot. Báruch Modán professzor, egészségügyi államtitkár, aki ezt a hét végén közölte, elmondotta, hogy a programot az új kormány felállításával párhuzamosan hajtják végre.

Mint emlékeztet, a hisztadruti Kupát Cholim annak idején aláírta az idevonatkozó megegyezést, amely szerint a kórházi ellátás szempontjából 10 körzetre osztják fel az országot, de a körzetekben visszalépett a szerződéstől.

Az államtitkár elismerte, hogy ez a program szerves részét képezi az általános betegbiztosítás bevezetésének, amelyet a hisztadruti Kupát Cholim élesen elutasított, azonban ami a körzeti kórházi betegellátást illeti, már most többszáz ezer kórházi ellátási napot és ezzel együtt több millió sekkelt lehet megtakarítani, amivel a Kupát Cholim is egyetértett.

Az új program lényege az, hogy az ország minden polgára a lakhelye közelében lévő kórházban kapjon egészségügyi ellátást, anélkül, hogy szüksége volna a híres „17 számú nyomtatványra”, vagyis a Kupát Cholim költésérvényezési kötelezvényére. Elég ha a kórházi ellátásra szoruló beteg a felvételt alkalmával bemutatja orvosának igazolását, amelyben az orvos körhízi betegfelvételt javasol és ugyanakkor felmutatja a személyazonossági igazolványt. Természetesen azoknak a betegpénztárnak a tagjai, amelyek már elfogadták az új programot, kötelesek igazolást hozni, amelyben a betegpénztár vállalja a költség-megteremtést.

Ennek ellenére a program szerinti körzeti kórház minden beteg köteles befogadni, akit orvos küldött oda, még akkor is, ha nem rendelkezik anyagi kötelezvényvel — mondotta Modán professzor.

Az egészségügyi államtitkár bi-

bám és Rothschild (állami és a Kármel (Kupát Cholim) kórházak:

Somron és a Saron északi része: a chaderai Hillél Jaffe, a natanjai Laniado;

Sáron és Natanjától délre: a kfar-szabai Meir-kórház;

Petách-Tikva és környéke: Beilinson és a Hásáron-kórházak;

Észak-Tel Aviv: Beilinson-kórház;

Herzlia, Rámát Hásáron és környéke: Beilinson-kórház;

Dél-Tel Aviv és a Dán-körzet városai: Siba orvosi központ (Tel Hásomérban);

Tel-Aviv központja és a Hátik vá-nyegyed: Ichilov és Hadassza;

Cholon és Bät-Jám: Wolfson-kórház Cholonban;

Ludd, Rámál és Rison Löcion: Ászáf Hárofe Crifinben;

Rechovot, Nesz Ciona és környéke: Káplán-kórház;

Áskelon, Ásdod és környéke: Bárzilaj-kórház Áskelonban;

Beér-Séva és a Negev: a beér-sévai Szoroka egészségügyi központ;

Éjlát és környéke: az éjláti Jo széftál-kórház;

Jeruzsálemi, tel-avivi, haifai beér-sévai és petáchtikvai egészségügyi központok továbbra is az ország egész lakossága rendelkezésére állanak a rendkívüli orvosi szolgáltatás terén, mint például nyílt szívmitét, veseátültetés és a komplikáltabb vizsgálatok.

Az új program egyelőre nem vonatkozik Jeruzsálemre, mert a fővárosban nincs semmiféle állami kórház. Valószínű, hogy az új betegellátási rendszert követő 2-3 hónapon belül sikerül megvalósítani Jeruzsálem és környéke lakosai számára, akiknek a Sääré Cedek és a Bikur Cholim vallásos kórházakban nyújtanak majd ellátást.

A cionista druzok fiókja Mádzsdál Sámszban

A Golán-fennsík északi részében a szíriai határ közelében fekvő Mádzs ál Sámsz faluban a hét végén megnyitott a druz cionista mozgalom első kirendeltsége. A megnyitó ünnepségen jelen volt Árje Cimuki, az izraeli Cionista Tanács elnöke, helyettese Jehuda Jizráéli és Juszuf Nászr ál-Din, a cionista druz mozgalom vezetője.

Ál-Din elmondotta, hogy mozgalmát 7 évvel ezelőtt alapította és már vannak helyi csoportjai a gálili s kármeli druz falvakban. A Golán-fennsíkön létesített első helyi csoport a Golánon élő druzok és zsidók közötti barátság és egyetértés ápolását tűzte ki céljaul.

A helyi csoport megnyitását Szálmán Abu-Szálách, aki Mádzsd ál Sámszban lakik, kezdeményezte, és aki elmondotta, hogy a Golánon élő druzok Izrael állama szerves részének tekintik magukat.

A hírekkel ellentétben A végzett orvosok 20 százaléka Jeridázott

A végzett orvosok kivándorlásáról készített felmérésből kiderült, hogy minden ötödik orvos-tanhallgató a diploma átvétele után elhagyja az országot. A felmérés céljára 3191 fiatal orvos-doktor adatát vizsgálták meg s kiderült, hogy 625-en közülük, vagyis a fiatal orvosok 19,7 százaléka a diploma átvétele után, vagy az azt követő rövid időn belül kivándorolt.

latot teljesítő orvosok listáját, valamint a Kupát Cholim és az orvos-szervezetek tulajdonában levő névsorokat, amelyek 1951-1980 évekre terjednek ki és 3191 orvosra vonatkoznak.

Mindenesetre nem sikerült megállapítani, hogy mi lett a sorsa 176 végzett orvosnak, a nyilvántartott „és megtalált” orvosok melyik évében hagyták el az országot és mely államokban telepedtek le. Voltak olyan évfolyamok, amikor az orvosok kivándorlása rendkívül nagy volt, mint például 1973-ban, amikor a jeruzsálemi egyetemen végzett 63 orvos közül 25 — vagyis 40 százaléka — elhagyta az országot. A tel-avivi egyetem orvosi fakultásának 1972-ben végzett növendékeinek 41 százaléka Jeridázott, viszont Haifán az 1974 évi évfolyam növendékeinek 35 százaléka ment külföldre.

Amerika amnesztiát ad az illegális bevándorlóknak

Az intézkedés többszáz izraelit is érint

Reagan amerikai elnök a hét végén nyilvánosságra hozta az új bevándorlási politikájának javaslatait, amelyek jóváhagyása megkönnyíti az izraeli állampolgárok kivándorlását Amerikába. A Reagan-javaslat szerint az a 3 millió illegális bevándorló, aki jelenleg Amerikában él — túlnyomó többségük mexicói, de van közöttük pár száz izraeli — azonnal ideiglenes állampolgárságot kap, amelyet 3 évenként meghosszabbítanak. Ha több mint tíz éven át tartózkodnak megszakítás nélkül az Egyesült Államokban, akkor az állampolgárság teljessé és véglegessé válik.

Egyidőjűleg megszigorítják az illegális bevándorlás elleni lépéseket. Azokra, akik a Reagan-törvény életbelétele után szivárognak be amerikai területre, vagy maradnak ott jogtalanul, rendkívül súlyos büntetés vár és megnehezítik állampolgársági kérvényük jóváhagyását. A törvény — többek között és talán elsősorban — azokat a munkaadókat sújtja, akik törvényes munkavállalási engedély nélkül dolgoztatnak bevándorlókat. A büntetés súlyos pénzbírságból és tényleges elzárásból áll.

Egy héttel a tüzesünet után A kirándulók tömegei még kerülnek az északi határt

Annak ellenére, hogy már több, mint egy hete érvényben van a tüzesünet, a hét végén mindössze néhány száz kiránduló és turista kereste fel a libanoni határ közelében lévő szállodákat, szanatóriumokat és üdülőket. A Hágosrim kibuc üdülőjével szomszédos Chursát Tál nemzeti parkban, a jó kerítés mellett, valamint más érdekes és szép kirándulóhelyek, főleg a környékbeli kibucok, falvak és városok lakosai sűrűkértek a napon és élvezték a gyeget és a vizet.

A helyi turisztikai felelősök, beleértve a szállodagazdákat, egyáltalában nem titkolták, hogy számukra a helyzet kiábrándító, mert arra számítottak, hogy a néhánynapos szünet után ismét fellendül a turistaforgalom. És még remélik, hogy augusztus üzleti szempontból kielégítő lesz és talán sikerül behozni a múlt hónapjii feszültség nyomán keletkezett anyagi kár egy részét.

Menáchem Szávidor házelnök a hét végét északon töltötte és többek között Kirját Smonán, Metulán és más településeken járt.

Az UNO dél-libanoni szóvivője és mértékadó izraeli tényezők is

Két óriási izraeli bomba az iráki atomkohó romjai között

Iráknak még mindig gondjai vannak a Bagdad melletti atomkohó lebombázásával kapcsolatban. Kiderült, hogy a reaktor romjai között legalább két, egyenként egy tonna súlyú „bedöglött” izraeli bomba hever. A reaktor körül foglalkozkodó francia technikusok nem merik megközelíteni a helyet, mert attól félnek, hogy a két izraeli bomba felrobban. Ezt közölte a Washington Post munkatársával Bertrand Baroe, aki atomügyi attasé a washingtoni francia nagykövetségen.

A francia technikusok légifelvételek alapján tudnak a fel nem robbant bombák létezéséről. Ugy vélük, hogy Izrael nem szándékosan hagyta ezt a két tonna robbanóanyagot a helyszínen, mert a késleltető szerkezetnek már régen működésbe kellett volna jönni.

Ugyanezekből a légifelvételekből az is kiderült, hogy az atomreaktor „szívét” képező berendezést, amelynek beszerelése 320 millió dollárba került, teljesen megsemmisítették. Körülötte csak néhány építmény maradt, beleértve a kisebb, jelentéktelen fontosságú kohót, valamint 12 kiló dusított urániumot, amelyet melyen a föld gyomrában, vízesárral körülvett berendezésben őriznek.

A francia diplomata elmondotta még, hogy 150 francia technikus foglalkozott az iráki atomreaktor építésével és ezek közül most mindössze 12 felügyelő tartózkodik ott, akik a dusított uránium használatára vigyáznak. Minden esetre, az iráki katonák félnek megközelíteni a bombákat, és így nem tudják, mikor sikerült majd ártalmatlanná tenni a nagymennyiségű robbanóanyagot.

A Gááton...
cáját ismét...
díszítik. A...
aláírását kö...
ütében viss...
rián, amely...
hanem sok t...
Gálil főváro...
galmi közpo...

Naharia la...
gyén mondva...
támadása id...
lén maradt...
lentében, az...
a gyárakban...
hetőség szer...
tatni a zava...
kát. Altaláb...
el a várost...
előbb tervh...
helyre menr...

Ettől eltek...
rekek mess...
és jó akarat...
lönféle mag...
söt művésze...
knezz a h...
A gyerekek...
mény volt...
sári prográ...
sai közvet...
bol.

Alig 3 na...
tetése után...
tott a több...
aki a televi...
körüli foga...
gadta a h...
Ezek pedig...
feranszié...
valamint Sz...
ján színész...
ifjúsági zen...
elkövetke...

A városh...
gi, szokván...
munka. A...
nyes árako...
saikat, ho...
mentsék a...
vel vonzza...
kat, akik...
zéből, ha...
ralás célj...

Barzilaj...
merkedtem...
harmadik...
szomszéd...
bátyjával...
akkor már...
szirup f...
szállítássa...
szólni: Sc...
küldött, n...
másra vig...
hordó má...
teljesített...
én 8 év...
és ő mind...
Nagyon f...
jét mély...
bátia aall...
zsebebe...
késves qu...
talan kan...
villanytöle...

A SZÓVIVŐ
M-M VOLT ADÓS...

A bürokrácia pénteken ideiglenes győzelmet aratott Jeruzsálemben. A rendőrség közegei letartóztatták a város-háza szóvivőjét, Ráfi Dábárát azzal, hogy három évvel ezelőtt nem egrenlítetté ki a városházával, tehát munkaadójával szemben fennálló adó-tartozását.

Néhány órával később kiderült, hogy tévedés történt: Dábárá nem tartozik semmivel — és ekkor sűrű bocsnát kérések közepette szabadlábra helyezték.

APRÓHIRDETÉSEK

● KIADÓ BAT JAMBAN 214 nagyszobas ebédiosarokkal, utcai, második emeleten, faliszekrényekkel, központi gázzal havi 130 dollárért, egy évre előre fizetendő. Telefon: 580448.

● VÉNNEK orosz, német vagy cseh szőnyeg bármilyen állapotban, az egész országban. 03-736597, 03-298373.

● VALLÁSOS aszonny keresünk idős hölgy háztartásába Bné Erzsébet, bent-alvással, jó fizetések. 721362. (Segítség van).

AMERIKAI KÖLCSÖN GARONATÁROLÓ ÉPÍTÉSÉRE

John Bloch amerikai földművelésiügyi miniszter 19 millió dollárról szóló kölcsönt írt alá Dani Halperinnel, Izrael Wasingtonban székülő gazdasági követével. Ebből a pénzből ultramodern gabonatarórolót építenek Ásdodban.

Formálisan Amerika ezt az összeget azért utalja ki Izraelnek, hogy gabonát és szemes takarmányt vásároljon az amerikai földművesektől és ennek ellenértékéből építik fel a gabonatarórolót, amely 39 ezer tonna gabonaféle és szemes tagarmény tárolására alkalmas. A 10 éve nyitott kölcsön után Izrael 13 százalékos kamatot fizet.

HABIMA
Tel-Aviv, augusztus 3, kedd
AZ ANARCHISTA
A kisteremben
A MÜHELY

Naharia ismét a régi

A Gááton fasort. Naharia főutját ismét szines zászlófüzerek díszítik. A tűzszüneti egyezmény aláírását követő napon gyors ütemben visszatért az élet Naharia, amely nemcsak fürdőváros, hanem sok tekintetben a Nyugat-Gáál fővárosának és idegenforgalmi központjának tekinthető.

Naharia lakosai becsületére legyen mondva, hogy a terroristák támadása idején mindenki a helyén maradt. Kirját Smonával elmentében, az üzletük kinyitottak, a gyárakban és üzemekben a lehetőleg szerint igyekeztek folytatni a zavartalan termelőmunkát. Általában csak azok hagyták el a várost, akik már hónapokkal előbb tervezték, hogy más helyre mennek nyaralni.

Ettől eltérve a nahariai gyerekek messzemenő figyelemmel és jó akaratban részesülnek a különféle magán- és köztestület, sőt művészek részéről, akik igyekeznek a hangulatukon javítani. A gyerekek számára külön előkészítve volt, hogy a tévé, az ifjúsági programja keretében helyi közvetítést adott Nahariából.

Alig 3 nappal a tűz beszüntése után üdítő látványt nyújtott a több, mint 500 gyermek, aki a televízió felvevőkészülékei körül forgolódott és lelkesen fogadta a művészek fellépését. Ezek pedig: Slomo Bar-Ábá konferanszié, Dudu Zákaj énekes, valamint Szevi Rivlin és Tiki Dájan színészek, továbbá a városi ifjúsági zenekar tagjai mindent elkövettek a hangulat emelésére.

Naharia főutcai az utóbbi napokban megteltek járőrökkel és járművekkel. A kétheti pangás után az üzletekben ismét nagy a forgalom és a kávéházak, ahol teljesen megbénult az élet, ismét zsúfolásig megteltek vendégekkel.

A városháza épületében is a régi szokványos mederben folyik a munka. A szállodák kedvezményes árakon hirdetik szolgáltatásait, hogy a turistaidényből mentesék a menthetőt és tömegével vonzzák azokat a polgárokat, akik nem patrióta együttérzésből, hanem kifejezetten nyaralás céljából mennek ide.

A kárt szenvedett üzemeiket és iparvállalatokat nagy ütemben hozzák rendbe és folynak a tárgyalások a hatóságokkal a különféle gazdasági ágaznak fizetendő kártérítési ügyében.

Gyerekkori emlék

Borély Istvánnal Déván ismerkedtem meg. Akkor még a harmadik elemi osztályba járt, a szomszédaságunkban laktak Laci bátyámmal és édesanyjammal, aki akkor már özvegy volt és málna szirup főzéssel foglalkozott, én állítottam. Mindig Pista jött szólni: Schechter bácsi, a mama küldött, mikor mennek az állomásra vigyének feladni egy kis horvádmálnaszirupot. Mindenkor felhívtam ezt a kívánságát, — én 8 évvel idősebb voltam nála és ő mindig bácsinak szólított. Nagyon fázós gyerek volt, a felét melegen behúta a nagykabátja anillériába, kezét melegen a szőnyegre szűllesztette. Nagyon kedves gyerek volt. Laci fiatalon kapott kórházi állást a villanytelepen, Pista mindig mon-

A vallásosokról és a széthúzásról

Vallásolni szeretnék Ács Valériának július 9-iki cikkére, első sorban arra a megjegyzésére, miszerint „Izraelben a vallásos pártok honosították meg a széthúzás szellemét”.

Szeretném felhívni a cikkíró figyelmét arra, hogy a július 30-iki választásokon vagy húsz olyan kispárt futott, amely nem érte el a választási sorompót és kiesett, addig azonban 100 milliót költött az állam pénzből. Egyik ilyen párt sem volt vallásos, sőt akadt köztük vallásellenes is, s a közösség pénzén épp a széthúzás szellemében cselekedtek.

Azt is figyelmébe ajánlom Ács Valériának, amiről talán nem tud, hogy hazánk politikai életében a talán legfájdalmasabb széthúzás éppen a baloldali, tehát vallástalan, olkor vallásellenes kibucok világában zajlott le: a kibucok oly vad gyűlölettel osztottak két csoportra, hogy a testvérháború nemcsak kibucokat vádolt ketté, hanem olykor még családokat is. Pedig nem voltak vallásosak.

Amikor Ács Valéria azt panaszkolja, hogy nálunk úgy összefonódott a vallás a nemzetiséggel, hogy el sem lehet őket egymástól választani, akkor ne feledje el, hogy szétszórhatóságunk kétszer

éve alatt éppen a neki annyira nem tetsző vallás tartotta egybe ezt a népet. Hazánk nem volt közös nyelvünk sem, s ha még a vallási élet sem kapcsolta volna egybe bennünket, akkor már rég elütiünk volna az asszimiláció olvasztótégelyében.

Ha ma e hazáról való jogunkról beszélünk, csak azért tehetjük ezt, mert számtalan nemzedékünk napjában háromszor imádkozta, hogy „s lássák meg szemünk, amikor Te könyörületesen visszatérsz Cionba”, s mert a kaffános és pajeszos zsidók már jóval a Bihu és a második olívia előtt is hajlandók voltak Erec Jiszráelbe jönni, könyöradományokból tengetni, de itt várni be a Messiást. Vallásos zsidók voltak Petach-Tikva, Zichron Jakób és Metula földműves alapítói is, a vilnai gáon és a Bál-Sém-Tov tanítványai pedig 200 évvel hamarabb alijáztak mindenkinél.

Szabad legyen Ács Valériának figyelmét arra is ráirányítani, hogy a soktízezer kábitószerelevő és nemi erőszakot tevő között soha sincs vallásos, de a rablók és tolvajok közt sem — ezen neki is el kellene egy kissé gondolkodnia. Ami pedig a fanatikusokat, például a Rámot-úti kőhajigálókot illeti, higgye el, hogy a

vallásos zsidóság túlnyomó többsége nem ért ezzel egyet.

A cikkíró nem hagyja nyugton „a szabályos áttérés”. En azt hiszem, hogy ha valaki őszintén akar a zsidó vallásra áttérni, akkor nem helyes, ha e célból reform-rabbizhoz fordul, aki nyíltan szegi meg a szombatot, nem tartja be a kástrutot és a chiipe alatt — olykor pappal vagy lelkésszel közösen — adja össze a vegyespárt. A katolikus egyháznak is megvannak a kitérés esetére a maga előírásai és ezeket még senki sem kifogásolta.

A cikkíró Begin hibáitól rojnit, hogy a vallásos pártból választ belügyminisztert. Szíves figyelmébe ajánlom, hogy amióta csak államunk létrejött, kis megszakításokkal végig vallásos belügyminisztere volt.

Befejezésül pedig még csak annyit, hogy az Ács Valéria által joggal kifogásolt jerida zömét a nemvallásosok adják, mert őket még a vallásos érzés sem kapcsolja hozzánk, hanem asszimilálódnak akarnak. Azt, remélem, nem kell neki bizonygatnom, mily önfeledőzón vettek részt vallásos fiataljaink honvédő háborúinkban: vér-és vér között már csak azért sem kell különbséget tennünk, még vallási alapon sem.

SLOMO ZIMRONI

Könyv a magyar zsidóság egyik legnagyobb alakjáról

Az alábbi cikk a Mááriv pteki számában jelent meg Krausz Náftáli tollából.

Most jelent meg a jeruzsálemi „Másávim” kiadónál Náchsoni Rézműves Jehuda műve a „Chátám Szofer” néven ismert Rábénu Mose Szofer-ről.

A zsidó világ nemigen kényeztette el a magyar zsidóságot, nem tisztelte nagy talmudtudósai munkáit, pedig ebben a különös polarizált országban — egyik polusán az asszimiláns zsidókkal, a másikon a szélsőségesen vallásosakkal, éppen ezért első kettéválással ortodox és neológ közösségekkel — nagy je sívák működtek, igen mélytudású rabbi vezetése alatt. De a világ szinte semmit sem tudott róluk. Nagy becsben állottak a világ töráhi zsidóságának soraiban előbb a francia, olasz és spanyol később a lengyel, litván és orosz nagy jesivavezetők és rabbi, de Magyarország fehér folt maradt a térképén, nagy egyéniségi példái pedig ismeretlenek.

Minden idők legnagyobb rabiját volt Rábénu Mose Szofer (1762-1838), a „Chátám Szofer”, aki több nemzedéket nevelt a zsidó tanra és életmódra. De a zsidó világ adós maradt neki megbecsülésével és Rézműves ezzel a rendkívül alaposan dokumentált művel törleszti ennek az adósságnak egy részét.

A frankfurti születésű Chátám Szofer tanulmányai végzetével Pozsonyban telepedett le, ott írta műveit, onnan küzdött az ortodoxia védelmében, a reformtörökek ellen. Rézműves nemcsak a tudós mondásait, tanításait jegyezte fel, hanem leírja azt a kor szokat is, mert csak ama idők ismeretében válnak érthetővé a Chátám Szofer törekvései és kezdeményezései.

Moses Mendelsohn például, aki a Bibliát németre fordította és magyarázta, még a nagy vilnai gáon is dicsérette, de a Chátám Szofer szigorúan tiltotta tőle tanítványait, mert előre látta, hogy a reformmozgalom asszimilációra, majd kitérésre vezet. Akadtak pozsonyi zsidók, akik az intranzigens rabbit följelentették a császári kormányzónál, mint fanatikus középkori tulbuzgót. Nagy meglepetésükre a kormányzó őket fedtte meg, mondván, hogy a kormányzat ismeri a rabbi ténykedését, sőt hatalmas nemzetközi levelezését, (respondumait) is, s ezekből úgy látja, hogy igazságos és bölcs ember, aki például pörös ügyekben alig pár világos mondattal zár le megvívóan olyan viszályokat, amelyeken ügyvédek éveikig rágódnak.

A Chátám Szofer életművének kiemelkedő pontja Erec Jiszráel, Jeruzsálem és a héber nyelv szerete, propagálása. Minden szónoklatában az ősi hazába való visszatérésre szólít fel, sok tanítványa alijjázott is. Erec Jiszráel és a héber nyelv szeretetével is a végletes asszimiláció ellen küzdött, amely még az imák szó-

vegét is idegen nyelvekre fordítva ki akarta törölni a lelkekből az ősi ország és a nemzeti együtvértartozás tudatát.

Jesivájának egyetlen célja a Tóra tanítása volt, de tanításaiiban leszögezte Erec Jiszráelban be kell tartani a „gyűjtsd a gabonádát” parancsát, zsidó kézművesek kellenek, minden téren visza kell térni a szorgos országépítéshez. Ipariskolát is létesített e célból Pozsonyban, ahol pékeket, kőműveseket, asztalosokat, takácsokat, vargákat, és szabókat képeztek ki.

Amit e műben Náchsoni megírt, az a Chátám Szofer személye és életműve megismertetésében „az utolsó kiáltás”.

Némileg egyoldalavá teszi azonban Rézműves különben alapos művét az, hogy a magyar zsidóság tragikus kettészakadását, ami ugyan a Chátám Szofer fia korában, de kétségtelenül az ő fanatizmusából, minden új elleni tiltakozásából fakadóan történt — egyoldalúan, kizárólag a Chátám Szofer és tanítványai szempontjából taglalja. Nem is foglalja közük azzal a hipotézissal, hogy vajon mi történt volna, ha a két tévállásra nem kerül sor, hogy hátha akkor kevesebben hullottak volna az asszimiláció karjaiba, hátha akkor többen alijjázottak volna, s nem érte volna utól őket a vészorkán. Cvi Záhávi megírta egy könyvében hogy Herzl sok Erec Jiszráel-barát ki-jelentést hallott a Chátám Szofer tanítványaitól és Náchsoni tagadja ezt az állítást, de sehol a könyvében nem kutatja, miért volt a magyar zsidóság szerepe az utóbbi nemzedék során aránylag olyan csekély az alijjában és az országépítésben — hátha ezt éppen a kettészakadás okozta, amely két ellentétes polusra kergette a magyar zsidóság zömét.

A Chátám Szoferéről szóló mű magasszínvonalú monográfia-ként emelkedik ki a zsidóság-tudomány irodalmából.

KRAUSZ NÁFTALI

A marokkói és a Csach-csachim

A Háárec július 22-i számában olvastuk egy olvasó levelét, amely úgy gondoljuk érdekli, nemcsak a héber, de a magyarul olvasókat is. Ime a szövege:

Lehet, hogy az askenáziak nem, de mi északafrikaiak tökéletes különbséget tudunk tenni, a marokkóiak és a Csach-Csach réteg között. Észak-afrikaiak tömege él a Felső Gáálban, az északi határ mentén, Táánách és Láchis meg más negevi körzetekben. Sokan közülük középiskolát végeztek, számosan egyetmást, a fiatalok nagy számban szolgálnak a Cáhál elitegységeiben, az ejtőernyősöknél, pánclosoknál és a Golániban.

Ezzel szemben a Csach-csachok a futball pályák renitenskedő közönsége, erőszakosak, verekedők, önbecsülés nélküliek, kábitószér kereskedők és fogyasztók, bűnözők, lányokat futtatnak és megöltik a börtönöket. A katonaságból, tisztességes munkából kihúzzák magukat, de az egéik üvöltik: adjatok! Segítsetek, mert nekem jár. Minden jár nekem!

Nem döbentem meg, amikor Dudu Topáz, a neves szórakoztató, gunyt üzött a csach csachokból és nem esett jól, amikor Amoz Oz megdicsért minket. Sem én, sem északafrikai barátaim nem tulajdonítunk nagy jelentőséget a választások idejére bérelt tollnokoknak. De innen fordulok a csach csachokhoz: Figyeljétek meg, ha összehasonlítást teszünk 150 ezer orosz olé és 150 ezer északafrikai olé közt, akkor a szegény pirja ül ki arcunkra, mert annyira mások vagyunk kulturális szempontból és a bűnözési statisztika szerint. Ti csach csachim, akik valaha marokkóiak, algirbeliek, tunisziak és libiaiak voltatok, nosza szerezzük vissza a régi becsületünket, hagyjunk fel a „jár nekem” jelszóval és töröljék le magunkról a „csach-csach” gunynév gyalázatát.

JOSUA AVI-TAL
azelőtt Abutbul
Akkó

Waldsee, a kies üdülőhely

A háború alatt Pesten éltem hamis papirokkal, amint azt az egész családom tudta, természetesen a név és a cím nélkül. A kapcsolatot egy Pesten élő nagynémemen keresztül tartottuk, mert azt, az illegitimitás miatt, egyenes úton nem tehetjük.

Természetes tehát, hogy miután családomat deportálták Nagyváradra, a nagynémém címére érkeztek a levelek. (Egyéb-ként ott találkoztunk össze a munkatáborból kiszabaduló egyéb családtagokkal is.)

Két levelet kaptam, az egyiket a hugomtól egy levelezőlapot, Waldsee feladóval, a megszokott szöveggel: „Wird sind alle gut” és az aláírás.

A másik levél azonban, — amit édesapámtól kaptam — rendkívüli volt, mind méretében, mind formájában és tartalmában. Borítékban jött. A feladó címe pontosan emlékszem, valami Oranienburg, vagy Oranienfeld, vagy valami hasonló. Hosszú levél volt, egész oldalas, vagy 10-12 sor, persze németül.

A levél szövege körülbelül így szólt:

„Mi jól vagyunk, a testvéremmel együtt egy varrodában dolgozunk, de sajnos a többiekrol nem tudunk. Ha te tudod, írd meg, mi van anyuval, hugoddal, a bátyámmal és a többiekkel. Küldhetsz egy csomagot, ami legfeljebb egy kiló lehet, csak élelem legyen benne, lehet gyümölcs és esetleg egy kis szalonna. Mindenkettőlökét csokollak apád.”

Kénytelen vagyok hozzáfűzni néhány megjegyzést. Az első, hogy apám és testvére szabók voltak, varrodában kaptak elhelyezést.

A második az, hogy apám, világi életében vallásos életet élt, minden micvát betartott és mindenre kikérte a Vizenici rabbi tanácsát, akinek chaszidja volt. Ebben a levélben pedig — határo-

zontan emlékszem — szalonát kért, hiszen enélkül nem is meretne volna neki ilyesmit küldeni. Hogy ezeknek a leveleknek mi volt a hatásuk?

Elsősorban örvendünk, hogy szeretteink életben vannak. Azonnal megkerestük a helyeket a térképén, hogy tudjuk, hogy hol van.

Másodsorban, — különösen rám — kései hatása is volt. Ez adott erőt az életben-maradásra, az újabb szökésekre, bujkálásokra.

Az apám leveléből azt is kiolvastam, hogy anyámat nem deportálták, hanem valahol apám elbújtatta még Váradon. Mert egyébként nem tudtam elhinni, hogy apám, aki okos ember volt, azt hihetné, hogy a nagybeteg anyám túlélhette azt, amit ő, amikor ő maga odáig jutott, hogy vallásos ember létere szalonát kért tőlem.

Életben kellett tehát maradnom, hogy megtalálhassam anyámat, hogy a hugom és apám, megtalálhassanak engem, amikor majd hazajönnek, hisz ime apám egy csendes varrodában dolgozik.

Csak a háború után tudtam meg, hogy apám azért nem tudott anyámról, mert anyámat egy más vagonban deportálták, egy úgynevezett kórház-vagonban, de szegénykém, „H. I.”, nem érkezett meg élve Auschwitzba.

Azt, hogy anyám él és bujkál, még egy másik dolog is „bizonyította”. A nagynémémnél megjelent egy férfi, aki kért ruhanevet, pénzt és főleg élelmet, mert, mint mondotta — anyám és még mások nála bujkálnak. Természetesen odaadtunk mindent, amit csak adhattunk, a nagynémém bundáját, kis rezerva lisztjét, cukrot, zsírt és pénzt is.

(Folytatás a 4. oldalon)

Az ENSz 155-ik tagja

Irta: CHANA ZEMER

Hallott ön valaha is arról az államról, amit Vanuatu-nak hívnak? Ha nem hallott, akkor se restelje magát. En is mindössze két olyan embert ismerek, aki tud róla — s nem én vagyok az egyikük. Ha azonban az államot azon a néven említjük, amelyet a tavaly júliusban elnyert függetlensége előtt ismertek, akkor talán több ember is akad, aki hallott felőle. Addig ugyanis közös brit-francia kon-domínium volt és Új-Hebridáknak hívták. Így azután akad még vagy egy tucat olyan ember, aki tudja, miről van szó: a Csendes óceán déli részében fekvő szigetcsopors-ról, amelynek lakossága nem több 120 ezer léleknél.

En most azért hallottam felőle, mert az ENSz Bizton-sági Tanácsa úgy határozott, hogy fölveszi tagjai közé. Ez év őszén, ha a jó Isten is úgy akarja, a közgyűlés jóváhagyja a Biztonsági Tanács előterjesztését és az Egyesült Nemzetek (ugyan miben olyan egyesültek?) fölveszi 155-ik tagjaként Vanuatu-t.

Az ENSz, amely a második világháború után az akkor független és osztaglan államok elég exkluzív szervezete-ként jött létre (csak Svájc nem lépett be, igen sokat adva a semlegességére, s nem akarva egyik vagy másik tömbbel, tehát ennek következtében egyik vagy másik tömb ellen szavazni), mostanában már inkább a Tóra „Szaporodjatok és sokasodjatok” parancsolatát teljesít-geti. Igaz, hogy azóta eltelt vagy 36 év, de azt aligha képzelte volna el bárki is, hogy az ENSz taglétszáma ilyen inflációs méretekre duzzad. S mint ismeretes, a közgyűlésen és az egyes bizottságokban minden tag szavazatának egyenlő az értéke.

Ettől a túlzott egyenlőségtől aztán groteszké vált az egész ügy. Mert vegyük például ezt a Vanuatu-t. Maroknyi lakossága van, a többség alighanem analfabéta, foglalko-zásuk kókuszpálma-tenyésztés, szavazatuk sulya azonos lesz az Egyesült Államokéval, vagy a Szovjetunióéval, amelyek bármelyike egyetlen gombnyomással elpusztíthatja az egész világot. Van ebben némi szépség, némi magasztos méltányosság is, éppen csak gyakorlatiasság nincs benne, komolyan nem tekinthető.

Igy vált a szervezet vitaklubhá, mert nem egyéb, amely-ben minden tag megfizeti üres szívalomban a maga tag-díját, egynehány állam pedig készpénzben fizet komoly összegeket. Ez a szervezet ugyanis akkora költségvetést nyel el, mint sok állam, ha ugyan nem nagyobb: meg-vannak az igazgatói, a tanácsadói, a tisztviselői, az irányí-tói, a rendfenntartói, a biztonsági emberei és a takarítói. Hatalmas összegek kellenek a bérekre, a karbantartásra, a fenntartásra és a sok papírra. Papírra? Egész erdőköt kell kiirtani, annyi papír kell a tömérdek jelentés, memo-randum, javaslat, határozat, közlemény, szónoklat stb. stb. kinyomtatásához. Valakinek ezt meg kell fizetnie, s ezt zömmel az Egyesült Államok teszi — s akkor még nem is beszélünk az ENSz különféle ügynökségeiről, amelyek pedig gyakorlatiabbak és hasznosabbak magánál a politikai tetőszervezetnél.

A következő ENSz-közgyűlésen majd ismét megtár-gyalják, mint eddig minden évben, a Közelkelet, Izrael és az arabok, a menekültek, a palesztinek és a területek problémáját — s akkor majd Vanuatu szavazata is igen fontos lesz. A 155 részvény közül egy az övé.

Indul az Izraeli Opera 34-ik, 1981/1982-es idénye

Mult szombat este, augusztus 1-én az opera Verdi „Nebukadne-cár” című operájával, Rio No-vello felléptével zárta le 33-ik idényét.

A 33. szezon során 14 operát és három operettet mutatott be, ezen kívül operai galaesteket és operett-estet rendezett. Bemuta-tóként a Don Pasquale és a Ci-gánybáró szerepelt műsoron, Cvi Pfeffer rendezésében, a „Hoff-man meséi”, amelynek Ábrahám Ninio, és az Othello, amelynek Madeleine Kopok volt a rendezője.

Az opera művészei és dolgo-zói most szabadságra mennek,

szeptember 5-én szombat kime-netelekor pedig nyílik a 34-ik, 1981/1982-es idény, repertoárjában 16 operával és 6 operettel.

Az új idény eseményei közül a következőket említhetjük meg: a Carment, Bizet operáját, a Tru-badurt, Verdi művét, Sámson és Delilát, Saint-Saens operáját, a Marica grófnőt, Kálmán Imre operettjét (premier szeptember 30-án, rendező Ábrahám Ninio), a Vig Özvegyet, Lehár Ferenc operettjét, a Luxemburg gróf-ját, ugyanattól a szerzőtől, s mindezekben 25 hazai és külföldi szólóénekes fog fellépni. Ami a külföldi neves opera-csillagok fel-léptét illeti, nevüket annakidején

időben fogjuk közölni.

Felégetett föld

A Spiegel interjúja Walid Dzsunblát libanoni politikussal

SPIEGEL: Izrael nagy erővel támad Libanonban, délen, a köz-ponti hegyvidéken, sőt a fővá-rost is bombázta. Ön szerint vár-ható egy újabb háború kitörése a Közelkeleten?

DZSUNBLÁT: A mi szeren-csétlenségünk, hogy a palesztin probléma ennyire összefügg Liba-non problémájával.

SPIEGEL: Arra gondol, hogy a palesztinek Izrael elleni támadá-sai visszavágást váltanak ki?

DZSUNBLÁT: A palesztinek je-lenléte Libanonban egyre foko-zódó feszültséget okoz, mert szer-zeteik egyre nagyobb teret hó-dítanak a maguk számára, nem-csak délen, hanem Beirutban is.

SPIEGEL: Ezen szeretnének önök változtatni?

DZSUNBLÁT: Ha békés meg-oldást kívánunk hazánk függet-lenségének a helyreállítására, ak-kor meg kell kíséreljünk a libanoni probléma elválasztását az izraeli-arab konfliktustól, mert az ben-nünket egyre inkább a csőd felé vonzol.

SPIEGEL: Ön a haladó libá-noni szervezet és a palesztinek szervezeti szövetségének az elnö-ke. Feltételezzük, hogy palesztin szövetségesei többet várnak ön-től, egy ilyen elhatároló nyilatko-zatnál.

DZSUNBLÁT: A palesztin el-lenállás különbséget kell, hogy tegyen a palesztin ügye szem-pontjából valóban fontos ténye-zők, és libanoni terület törvény-terén ellenőrzése között. A libá-noniaknak szorosabb párbeszédet kell létrehozniok a palesztinek-vel, a kölcsönös bizalom helyre-állítására érdekében.

SPIEGEL: Az Önök palesztin szövetségesei eddig nem nagy je-

lentőséget tulajdonítottak egy ilyen párbeszédnek.

DZSUNBLÁT: Ha nem jön lét-re ez a párbeszéd, akkor a mi or-szágunk, Libanon felégetett földé válik. Nem tudom elképzelni mi-hasznunk lesz a palesztineknek ab-ból, ha a vendéglátó ország rom-badól, ha a még működő állami intézmények összeomlanak és Li-banonon kileheli a lelket az izraeli-arab konfrontáció eredménye-ként.

SPIEGEL: Talán elejétől kezd-ve nem kellett volna megengedni, hogy a palesztinek állandó harci támaszpontokat létesítsenek Dél-Libanonban Izrael ellen. Nem gondolja, hogy hiba volt ezt meg-engedni?

DZSUNBLÁT: Engedje meg, hogy így fogalmazzak: a paleszti-neknek meg kell végre értenők, hogy átmeneti privilégiumaik ö-ket is veszélyeztetik. Azzal a koc-kázattal járnak, hogy végül a palesztin forradalom elsüllyed a libanoni, illetve az arab futóho-mokban.

SPIEGEL: Izrael, Szíria és a palesztinek kénylikre-kedvükre uraskodnak Libanonban. Ösztönli hiszi ön, hogy Libanon valaha is kiszabadul ebből a kényszer-zubbonyából?

DZSUNBLÁT: Erőszakkal nem szabadulhat ki. A politikai egyez-mény lehetősége azonban nincs kizárva. Az első és legfontosabb célkitűzésünk azonban: átmeneti Libanon állami létét a jelenlegi viharon.

SPIEGEL: Ön szintén félti Li-banon függetlenségét a jelenlegi körülmények között?

DZSUNBLÁT: Természetesen. Az a veszély fenyeget bennünket, hogy a nagyobb, a jóval erősebb országok egymással szembeni konfliktusában Libanon bukik el.

LAKODALMI MORZSÁK

● Charles trónörökös már na-pok óta férj, Anglia is napirendre tért a nagy esküvő okozta felin-dultsága felett és kezd rádöbben ni mindannapos bajaira, a mun-kanélküliségre és a véres polgár háborúra. A lapok azonban még mindig idézik az események rész-leit.

● Furesán hangzik, de igaz: Diana Spencer volt az első angol származású és nemesvérű lány, aki 1659 óta trónörökös hitvese lett. Legutóbb ugyanis James walesi herceg felesége volt „kifog-gástalan” angol lány. A herceg később II. James néven uralko-dott Angliában.

● Főleg a külföldi közönség-nek tűnt fel, hogy a fiatal pár az általános szokásokhoz és ha-gyományokhoz hiven, nem csó-kolta meg egymást esküvő után. Ennek oka az, hogy a puritán anglikán egyház szabályai tiltják a nyilvános csókolózást, már pe-dig az angol király, az anglikán egyház mindenkor feje is. Ez Charles trónörökös is kötelezi.

● Először azt hittük, hogy a szertartás szabályai követelik meg, hogy a menyasszony és ki-sérője rendkívül lassu léptekkel közeljenek az oltárhoz. Ez nem egészen így van. Az történt, hogy az akkor még menyasszony Diana édesapja, John Spencer lord még nem gyógyult fel telje-sen bénulásos betegségéből, s

igy a mozgás rendkívül nehe-zese lett. Az esküvői szertartás so-rán kénytelen volt leülni elvált felesége mellé.

● A vendégek között volt Ton-ga királya, aki 180 kilós testsu-lyával pompázott a Szent Pál ka-tedrálisban, felesége oldalán. A komplikációk elkerülése végett az exotikus szigetország uralko-dója kénytelen volt magával hozni különleges, méreteszabott székét.

● A hagyományokhoz hiven 101 máglyát gyújtottak Anglia partvidékén az ország déli részé-től egészen a szabad Irszágig húzó partszakaszon. Az első máglyát a trónörökös az esküvőt megelőző napon gyújtotta meg. Ezeknek a máglyáknak a rendel-tetése már évszázadok óta az, hogy hírül adja a szigetország lakosainak az örvendete ese-ményt. Időközben feltalálták u-gyan a rádiót, a tévét és a hir-közvetítést szolgáló műbolygó-kat, de ez nem zavarja az angolo-kat, náluk szent a hagyomány...

● Az esküvői szertartás után fényes nász-lakomát tartottak 125 királyi, királynői és királyné, valamint herceg részvételével. Ugyanabban az órában Marga-reth Thatcher miniszterelnök disztribúciót adott a kormányfők és más magasrangú előkelőségek tisztelőit a Bank of England székházában, amely a Szent Pál katedrális szomszédságában van.

KESERŰ FAGYLALT

Soha senki nem képzelte vol-na, hogy Jigál Hurwitz, aki előbb ipar- és kereskedelemügyi, aztán pénzügyminiszter volt, s mindig büszkén vallotta magát nagyipar-osnak, egy szép napon minden üzemet áruba bocsátja és kijelen-ti, hogy meggyőződése szerint a Likud vezetése Izraelben nincs a gyáripárnak jövője. Miértis elha-tározta, hogy mindebből levonja a konzekvenciákat és megszaba-dul az üzemtől, amit a hatvanas években 7 millió fontért, vagyis az akkori árfolyamon 3,5 millió dollárért vásárolt.

Nem csekély értéket kapott Hurwitz annakidején Pinchász Szápirtól mindentestbe azzal a kikötéssel, hogy talpraállítja a csődbement tejfeldolgozót, amely-nek 350 dolgozóját munkanélküli-ség fenyegette. Őket akarta a né-hai Szápir megmenteni, s ez si-került is. Az üzem most a Tnu-va tulajdonába megy át, még pe-dig 5,5 millió dollár, vagy 65 mil-lió sekel ellenében, ami egy éven belül fizetendő kamatosul és rögzítéssel. Eddig minden világos és szabályos.

Oszem és Frumin contra Tnuva és Tene-Noga

Amikor vagy két hónappal e-zelőtt kitűdött, hogy az Oszem megvásárolta a magánbefektetők és a Kur birtokában lévő „Fru-min” élelmiszeripari üzemet, so-kan megjegyezték, hogy nemzet-gazdaságunkban általában és az élelmiszer-iparban különösen fel-gyorsult az üzemek tömörítése, koncentrációja. Sokan bírálták is a Kur-t, amely az összesen 56 millió sekeles többévi frumint-miatt eladta a részét a Frumin-ban, s ezzel lehetővé tette az Oszemnek, hogy immár 90 száza-lékban uralja a gombakészíté-nyek, tézsa-alapanyagok és más süítőipari termékek piacát. Most aztán épp ennek az ellenkezője történik: Hurwitz és fia, tehát magánvállalkozók adják el üze-müket a hisztadruti Tnuvának. Ennek következtében pedig a Tnuva uralja majd a tejpiac 90 százalékát és a fejlődő fagylalt-ipar 30 százalékát.

Valójában a tejipar 100 száza-lékát tartja kézben, csak hogy egy kormányrendelet értelmében kö-teles nyers tejet szállítani minden tejfeldolgozóknak, még akkor is, ha az magánkézben van, mint például a naharai Strauss. Még-is, az Oszem-Frumin és a Tnuva-Tene Noga ügyletek között van egy lényeges eltérés. Amikor a Frumint eladták, akkor ez azért

történt, mert az üzem állandóan veszteséggel dolgozott. Egészen más a helyzet a másik ügylet ese-tében, mert a Tene Noga virág-zó, jövedelmező gyár, amelyet gazdái azért adtak máról holnap-ra el, mert már nem bíznak az iz-raéli ipar jövőjében, hanem in-kább telek-ügyletekbe, építkezé-sekbe és külföldi beruházásokba fektetik az üzemért kapott ellen-értéket.

A bizalmatlanság

Hurwitz nem is tagadja, hogy nem bízik az izraeli ipar jövőjé-ben, vagyis nem reméli, hogy a Likud-kormány képes lesz helye-sen irányítani az ipart, legfőbb célkitűzései egyikének tekintve a támogatást. Lehetséges, hogy Hurwitz téved, tul sötétlen látja a helyzetet. Ugyanakkor azonban Jicchá Landesman ugyanebben az értelemben nyilatkozott, még-ha másként fejezte is ki. Ő azt mondotta, hogy a Tnuva azért vásárolja meg a Tene Nogat, mert úgy látja, hogy a Likud alá akarja ásni a hisztadruti ipart és utóbbi lépései is arra mutatnak, hogy összeröbálja törni a jelen-legi szövetségi kereteket, hogy aztán rákényszerítse akaratát a mezőgazdasági településekre. A Tnuva tehát azért kívánja a tej-ipar terén növelni a befolyását, hogy kiúszdessa ezek ellen a ten-denciák ellen, s ezért befejezett tények elé állítja a kormányt, a Likudnak egyik volt minisztere, éppen a hisztadruti Chevrát Há-ovdim-nak adja el az iparüzemét.

Megdöbbenő az egyezés Jigál Hurwitz meggyőződése és Jicchá Landesman gyanupere között a tekintetben, hogy a Likud tönkre teszi az ipart, aláassa az alapjait és tudatosan gyengíti. Ha ezt csak a Tnuva vezérigazgatója mondotta volna, akkor azt mon-dtuk volna, hogy a Máarách-poli-tikus beszél belőle. Amikor azon-ban ezt Jigál Hurwitz mondja, aki hisz a szabad magánkezdemé-nyezésben és határozottan ellenzi a Hisztadrut és a Chevrát Háov-dim szemléletét, mégis nagy gyorsan éppen a Tnuvának adja el az üzemet, akkor a kétféle is hallott gyanakvós már különös jelentőséggel bír. Imám nem egyszerű ügyletről, minden szabad országban és rendszerben megszokott adás-vételről van szó. Ennek a mostani ügyletnek kü-lönleges és mély a jelentősége. Figyelmeztetésül szolgál ez an-nak, aki a közeli napokban létesí-tendő kormányban a kereskede-lmi és iparügyi tárcát kapja.

JOSZÉF KNAÁN

Waldsee, a kies üdülőhely

(Folytatás a 3. oldalról)

Sohasem fogom megtudni, ki volt az a lelketlen csirkefogó, és honnan szerezte a címet és az adatokat, amiket nekünk bemon-dott.

Legnagyobb sajnálatomra, azonban azt sem tudtam meg soha, hogy a levél és a két cso-mag, amit természetesen azonnal feladtam egyiket az apám, mási-ka a nagybátyám címére, megér-keztek-e valaha is a címzetek-hez, mert sem apám, sem nagy-bátyám nem jöttek haza, amint sem anyám, sem húgom és velük együtt még harminc más roko-nunk sem jött haza.

A leveleket sajnos nem sike-rült megőriznem, pedig igyekeztem egy ruhadarabomba bevarr-va átmenteni, de sajnos az egyik hírtelen szökésem alkalmával épp azt a ruhadarabot nem tudtam magamhoz venni. Elvégre az én

életem sem volt népnéppély az illegitimitásban.

Ime, életben maradtam, s ezt részben ezeknek a leveleknek is köszönhetem.

Dr. KATZ BARBARA, 2 Hedera, POB. 279 Mikud: 38103

POSTAI ELŐFIZETŐINK FIGYELMÉBE!

1981 július 1-től 1 havi előfizetés az UJ KELETRE

97.50 sekel értékű többletdóval

az esedékes összeget ezen az áron fizessék be a hónap elején. A kiadóhivatallal

Bunnie mi volt a vetéki jáért, de fő elérhető jut tek. Jelenleg szerette jobb mert a biztos kötvényárusa detett alkalm tárgnyerem éppen versen lezárását éjt Bunnie Gu vélyesen ez hogy Rómát ven pontra elnyerhesse egy elektron folyamán né kétségbeesés tud megfelel gvüíteni, me ratok utasai vnyvt. Mive alacsonyabb tek, kisebb pontszámí tengerentúli nagy összeg egyből husz ne, a többit hozná. Csak korra összeg magát ez a és ha nem tudja-e ven hozv mégis. Altalában ki a dolog, lecszexisebb zelhajolt az talmas mell közölte, mel het az ügy többletáfor szór bevált, szönhetta a árusításban

— Es mi dol uram? után D. O. a nevé. — Tiszta ötezer dollár rero, és nye Most, hog kiszáradt a lem fogta e lók felfigye te, hogy te hátába. Egé és biztos vo látják rajta ta álcaáni f annyira rem gvel-bajjal Szerencsére a „végössze ve, semmirő

— Kettő — mondta — Hogy? rero eldobta be nyúlt ke

A TFI

ALLENBY: BEN JEHU CAFON: N CINEMA 1 CINEMA 2 DEKEL: A DRIVE IN: udvarban ESZTER: E GÁT: Egy GORDON: HOD: Mies LIMOR: Sh MAXIM: A MOGRABI: ORLI: A k PARIS: Na PEER: Vas PERISCOPI SACHAF: a könyvek STUDIO: A TAMAR: S TCHLET: TEL-AVIV:

79.

Bunnie mindezek mellett odavolt a vetélkedők minden fajtájára, de főleg azokért, melyek elérhető jutalommal kecsegtettek. Jelenlegi munkáját azért is szerette jobban minden eddiginél, mert a biztosítótársaság időnként kötvényárusítási versenyeket hirdetett alkalmazottai számára, — tárgygyerményekkel. Most is éppen verseny folyt, amelynek a lezárását éjféltre ígérték.

Bunnie ezért reagált olyan szívesen Guerrero bejelentésére, hogy Rómába utazik. Még negyven pontra volt szüksége, hogy elnyerhesse a kiszemelt díjat, egy elektromos fogkefét. Az est folyamán nemegyszer elfogta a kétségbeesés, hogy a finisig nem tud megfelelő pontszámot összegyűjteni, mert főleg belföldi járatok utasai vásároltak tőle kötvényt. Mivel ezek a kötvények alacsonyabb jutalékokat jelentettek, kisebb volt az érték járó pontszám is. Ha viszont egy tengerentúli járatra köt valaki nagy összegű életbiztosítást, az egyből huszonöt pontot jelentene, a többi már könnyen összehozható. Csak az a kérdés, mekkorra összegre akarja biztosítani magát az a Rómába induló utas, és ha nem a maximálisra, rá tudja-e venni Bunnie Peterson. Hová mégis azt tegye.

Általában sikerülni szokott neki a dolog, csupán bekapcsolta leserzeisebb mosolyát, majd közhajolt az ügyfeléhez, hogy ha talmas mellet elkábítsák. Aztán közölte, mekkora hasznót jelenthet az ügyfél számára egy kis többletárfodítás. A csel legtöbbször bevált, és Bunnie ennek köszönhető a biztosítási kötvényárusításban elért sikereit.

— És milyen kötvényre gondolt, uram? — kérdezte a lány, miután D. O. Guerrero bediktálta a nevet.

— Tiszta életbiztosítás, hetvenöt ezer dollárra — válaszolt Guerrero, és nyelt egyet.

Most, hogy kimondta, egészen kiszáradt a torka. Hirtelen félelem fogta el, hogy a sorban állók felfigyeltek a szavaira: érezte, hogy tekintetek fűdődnek a hátára. Egész testében remegett, és biztos volt benne, hogy ezt is látják rajta. Cigarettával próbálta átvezetni félét, de a keze is annyira remegett, hogy csak úgy zötykölve sikerült rágyújtania. Szerencsére a lány, golvóstollát a „végösszeg” rovat fölé emelve, semmiről sem vett tudomást.

— Kettő dollár ötven cent lesz — mondta Bunnie.

— Hogy?... Ja, igen. — Guerrero eldobta a gyufát, és a zsebébe nyúlt kevése pénze után.

Arthur Hailey

Repülőtér

— Ez elég sovány kis kötvény. — Bunnie Peterson még mindig nem írta be a végösszeget. Most előrehajolt, közelebb tolva a keblét a férfihoz. Észrevette, hogy az megbüvölve bámulja. Minden férfi így reagált rá...

— Sovány? — kérdezte Guerrero furcsa, akadozó hangon. — Azt hittem... ez a legnagyobb összeg.

Most már Bunnie-nak is feltűnt, milyen ideges a férfi. Utazás előtti izgalom, gondolta. Kárpázatos mosolyt irányított rá.

— Ó, dehogyan, uram: háromszázezer dolláros kötvényt is válthat. Sokan váltanak ilyet, és csak tíz dollárba kerül. Az összeghez képest nagyon is olcsó, nem igaz? — Továbbra is működtette mosolyát: több mint húsz versenypontot jelenthet a válasz, vagyis azt, hogy megnyeri az elektromos fogkefét.

— Azt mondja... tíz dollár?

— Pontosan. 300 ezer dollárért.

— És ő ezt nem tudta. Ő végig azt hitte, hogy hetvenöt ezer dollár a maximális életbiztosítás egy tengerentúli járaton. Vagy két hónappal ezelőtt egy másik repülőtérén beszerzett úrlap tájékoztatta így: most jutott eszébe, hogy a nyomtatványt kötvényárusító automatából vette ki. Nem is gondolt rá, hogy pulnálna kötött biztosítás esetén ennyivel magasabb összeget ígérhetnek.

— Háromszázezer dollár!

— Igen — mondta mohón. — Igen, akkor olyat kérek.

— Szóval a legmagasabb összeg lesz, Mr. Guerrero? — Bunnie sugárzott.

Guerrero már majdnem börtönt, amikor eszébe jutott, hogy valószínűleg nincs nála tíz dollár.

— Várjon, kisasszony — mondta és kutatni kezdett zsebéiben.

A többi sorbanálló türelmetlenülkedett.

— Azt mondta, csak egy perc, és végez! — szölt oda az a férfi, aki már az előbb is méltatlankodott.

Guerrero négy dollár hetven centet szedett össze.

Tegnapelőtt este, mikor Inezzel összeszámozták maradék pénzüket, D. O. Guerrero nyolc dollárt és valami aprót vett magához. Inez gyűrűjének elzalogosítása és a repülőjegy előlegének kifizetése után maradt még nála pénz, csak azt nem tudta, mennyi; de azóta költött is belőle, evésre, földalattira, repülőtérra buszra... Azt tudta, hogy két és fél dollár kell a biztosításkötéshez, s ezt a pénzt külön őrizgette egyik zsebében. A többivel eddig nem törődött, hiszen nem lesz szüksége pénzre, ha már felkerül a Kettes Járat fedélzetére.

— Ha nincs készpénz, csekket is adhat — mondta Bunnie Peterson.

— Otthon hagytam a csekkfüzetem — hazudta Guerrero. Voltak csekkek a zsebében, csak hogy fedeztet nélkül, és ha felhasználhat volna egyet, egész terve összeomlik.

— És az olasz valutája, Mr. Guerrero? — kérdezte Bunnie. — Lírával is fizethet, megfelelő árfolyamon veszem át.

— Nincs olasz valutám — motyogta Guerrero, és elátkozta magát, hogy kimondta. A belvárosi kirendeltségnek poggyász nélkül jelentkezett egy római repülőútra. Most meg mindenki füle hallatára elárulta, hogy semmi pénze nincs, sem amerikai, sem olasz. Ki az, aki csomag és pénz nélkül akar felülni egy tengerentúli járatra? Csak aki tudja, hogy a gép soha nem ér el rendeltetési helyére.

Aztán hirtelen felöltött benne, hogy a két incidens, a belvárosi és ez itt, csak az ő agyában kapcsolódik össze. De még ha — esetleg — más is összekapcsolja őket, akkor sem számít. Nem a gyauu a fontos. A roncsok, a tárgyi bizonyítékok hiánya lesz a döntő tényező.

Meglepődött, mert mostani baklövése ellenére is úgy érezte, nőni kezd az önbizalma.

Néhány öt- és tizenest rakott a pulton levő aprópénzhalomhoz. És akkor, mintegy csoda folytán, az egyik belső zsebében talált egy ötdolláros bankjegyet.

— Megvan! Pont elég! — kiáltott fel izgalommal alig leplezve Guerrero. Több mint egy dollárja meg is maradt apróban.

De már Bunnie Peterson is hazoott. Ahelyett, hogy beirta volna a kötvénybe a háromszázezer dolláros összeget, a férfi arcát figyelte, amíg az a zsebében kutatótt.

Különös, hogy ez az ember pénz nélkül indul a tengeren túlra. De hát végül is az ő dolga; több oka is lehet rá. Igazából a férfi szemé nem tetszett neki; örülettel vegyes elkeseredettséggel árukkodott. Bunnie tudta, hogy felettései állandóan érvényben levő rendelkezés szerint azonnal jelentenie kell az illető légitársaságnak, ha az utashiztosítást kötő egyén részeg vagy beszámíthatatlan, vagy szokatlanul izgatottnak látszik. Bunnie-ban fel-

vetődött a kérdés: alkalmazza-e a szabályt ebben az esetben?

Nem volt biztos a válaszában.

A légi utazóbiztosítást fogalmazó alkalmazottak néha megvitatták egymás közt feletteseik említett rendelkezését. Voltak lányok, akik nem vették figyelembe, azzal az indoklással, hogy ők elárúsítók és nem pszichológusok. Mások azt állították, hogy a repülőtéren biztosítást kötő utasok nagyrésze eleve izgatott. Hogyan tudná egy megfelelő képzettséggel nem rendelkező ember megállapítani, mikor minősül beszámíthatatlanságnak az izgatottság? Bunne még sohasem jelentett ilyen esetet, viszont ismert egy lányt, aki egyszer szölt egy felsrófolt utas miatt, és a végén kiderült az illetőről, hogy légitársasági alelnök, és azért volt idegés, mert a felesége éppen szült. Lett is cirksuz a dologból.

Bunnie még mindig tévovázott. A pultnál levő pénz számolgatta, így próbálta leplezni határozatlanságát. Valon Marj, a mellette dolgozó kolléganője észrevette valami szokatlant? A jelek szerint nem. Marj egy kötvényt kötött ki buzgón, saját versenypontjaira gondolva.

Bunnie végül is döntött. Az ember ne legyen kíváncsi, ne tegyen fel fölösleges kérdéseket. Ha kérdéseket tesznek fel, könnyen belekeveredhet valamibe, és arra neki semmi szüksége nincs, mikor amúgy is megvannak a maga problémái.

Bunnie Peterson tehát minden további kérdés nélkül — biztosítva maga számára az elektromos fogkefét — kiállította az életbiztosítási kötvényt háromszázezer dollárról D. O. Guerrero részére. A negyvenhetes gépállónál várakozó Kettes Járat, felé menet Guerrero postára tette a kötvényt felesége, Inez címére.

13.

Harry Standish, az Egyesült Államok vámbatóságának felügyelője nem hallotta a Kettes Járat közeli indításának bejelentését, de tudott róla. A Trans America légitársaságot hívta fel telefonon, mivel a vámosok természet nem kapcsolták be a járatok indulását jelző rendszerbe; csak beérkező nemzetközi járatok utasai tartózkodtak a helyiségekben. A légitársaság tájékoztatta, hogy a negyvenhetes kijáratnál folyik a beszállás, és a Kettes Járat módosított menetrendje szerint este 11-kor indul.

Standish figyelte az időt, ugyan is néhány perc múlva a negyvenhetes kijáratnál akar lenni, nem hivatalos minőségben, csupán, azért, hogy unokahugától búcsút vegyen. Nővérének lánya, Judy, most indul Európába; egy évig ott fog tanulni. Standish megígérte Denverben lakó nővérének, hogy kikíséri a lányt. Korábban már találkozott a tizennyolc éves, kellemes megjelenésű, öntudatos Judyval, és megmondta neki, hogy a gép indulása előtt még megkeresi.

Mai kivételével terhes szolgáltatának a végén most éppen egy fázasztó ügyet próbált tisztázni Standish felügyelő.

— Asszonyom — szölt csendesen a gögös, szögletes modorú nőhöz, akinek néhány bóröndje kinyitva hevert kettejük közt a pulton —, biztos benne, hogy nem akar módosítani az állításán.

— Ezzel azt akarja mondani, hogy hazudok? — fortyant fel a nő. — Kikérem magamnak! Amit mondtam, igaz! Mire való ez a bürokrácia? Miért kell állandóan hitetlenkedni? Vagy talán rendőrállamban élünk?

Harry Standish elengedte a füle mellett az utolsó mondatot. A vámtisztek nem szokták tudomásul venni a felükhöz vágott sértéseket.

(Polytájuk)



HÉTFŐ

- 17.30: ZENÉS TARKA MŰSOR GYEREKEKNEK
- 18.00: IZLÉS DOLGA
- 18.32: SPORT
- 20.00: RÖVID HIREK
- 20.03: A MEGLEPETÉSEK UTCAJA KEDVENCEI — JOAN BAEZ énekesnő közreműködésével
- 20.30: ARCHIE KOCSMÁJA — „Lesben”
- 21.00: MABAT HIRNAGAZIN
- 21.30: „RÓZSAVIZ PORT SAID BÓL” — Izráeli film. Jeruzsálemi panzióban játszódik le, bemutatja egy anya és két lánya közötti viszony kialakulását, egy szudáni rabsluga kísérletében. (Ismétlés)
- 22.10: JERRY LEWIS — szórakoztató dokumentáris film az ismert amerikai-zsidó komikus karrierjéről. — Közreműködik: Dean Martin.
- 23.30: Egy mondat a Szentírásból. — ÉJFÉL ELŐTT — hírósszefoglaló.

ISKOLATÉVE

- 9.00: Cirksuz
- 9.13: Rajzfilm
- 9.23: Ifjú zenészek
- 10.00: Angol
- 10.10: A szöcskék sziget (VII)
- 10.20: Rajzfilm
- 10.30: A koldus és a királyfi
- 10.30: Pinocchio (VII)
- 16.00: Tarka műsor
- 17.00: Számtani és nyelvtani fejtörő



1981. augusztus 3. hétfő
574. Av 3.

I. műsor

- 7.07: Hanglemezek, 11.00: Orientális műsor. — 11.30: Szabadgyetem, 12.05: A rádió szimfonikus zenekara játszik, - 13.00: Könnyű és klasszikus, 14.10: Gyerekeknek, 15.25: A heti Szidra, 16.05: Hanglemezek, 16.40: Katedra, 20.10: Klasszikus zene, 20.35: A heti Szidra, 21.00: Zenészművek, 22.15: Valerij Majszki orgonán játszik, 23.15: Jazz, — 0.10: Klasszikus kívánsághangverseny, 1.10: Hátikvá.

II. műsor

- 8.10: Zenés magazin, 12.05: Dolgozóknak, 12.30: Héber dalok, 14.10: Zenés tarka műsor, 16.10: Egészségügyi magazin, 17.10: Édes szülőföldünk, 18.05: Közgazdasági magazin, 20.10: Cházánut, 22.05: Emberekkel, 23.05: Női rovat, 1.10: Hátikvá.

A hadsereg rádiója

- 6.30: Szabadgyetem, 9.05: Éppen most, 11.05: Régi dalok, — 12.05: Hanglemezek, 14.05: Kettőtől négyig, 16.05: Délután 4-kor, 17.50: Sport, 18.05: Bevonulás előtt, 19.05: Hanglemezek, 21.35: Szabadgyetem, — 22.05: Jazz, 23.05: Éjjeli madarak, — 2.05: Tarka műsor reggel 6 óráig.

1981.VIII.3

5

A dánokat felháborítja az arabok örökös pressziója

Koppenhágában egyre keserűbb ellenérzessel követik az arab kövületállamok Dániára gyakorolt nyomását. Legfrissebb számában a „Berlinske Tidende” nevű vezető dán újság arról ír, hogy kivált két nagy arab petroleumtermelő állam, Libia és Szaudia örökös pressziója vált ki a dánokból heves haragot.

A lap jelentése szerint az említett két állam képviselői jelentkeztek a dán külügyminisztériumban, s felszólították, hogy vessen latba minden befolyását annak lehetőségére, hogy Koppenhága város adja nekik egy hatalmas telket a város szívében, hogy ők azon muzulmán vallási- és kulturközpont emelhessenek.

Mint hírlik, megállapodás is született, amelynek értelmében a két igénylő állam megkap egy igen értékes területet, amely a Skandinávia óriáshotel és az egyetem között fekszik, mintegy 2 kilométernyire Koppenhága városház-terétől. A telket nevéstéges összegért, évi dán korona náért (kb. 120 dollárért) adták nekik bérbe. Mint ugyanebből a hírből kiderül, nem elég, hogy a muzulmánok ingyen követelik a telket, de még teljes adómentesítést is igényelnek az építkezési anyagokkal és munkálatokkal kapcsolatban, valamint a kultur rendezvények bevételét illetően is.

Már most sok tiltakozás futott be ez ellen, elsősorban a különböző dániai egyházaktól, amelyeknek nincs ilyen adómentességük, miertis joggal érzik diszkriminálva magukat. Koppenhágában már áll két mecset és működik mellettük egy-egy kulturközpont is a városban él 30 ezer muzulmán számára. Ezek tulajdonképpen nem dán állampolgár, hanem ideiglenes vendégmunkás.



BIZTATÓ KEZDET

A TEL-ÁVIVI MOZIK HETI MŰSORA

- ALLENBY: A dühögő istenek
- BEN JEHUDA: Piszkos ügy
- CÁPON: Nem kell a munka
- CINEMA 1: Tízparancsolat
- CINEMA 2: A Csibőz
- DEKEL: A tolvaj
- DRIVE IN: Cselszövés a királyi udvarban
- ESZTER: Ez amerikai
- GÁT: Egyszerű emberek
- GORDON: Angi Vera
- HOD: Micsoda apa
- LIMOR: Shogun
- MAXIM: A „hosszú” Charlie
- MOGRABI: Superman 2
- ORLI: A két laguna
- PARIS: Nagy rock-bemutató
- PEÉR: Vasárnapi szerelmesek
- PERISCOP: Nyári buborék
- SÁCHAF: Moszkva nem hisz a könnyekben
- STUDIO: A kis lord
- TAMÁR: Szerelem és félelem
- TCHÉLET: A szénbányász lánya
- TEL-ÁVIV: Csak a szemnek

המסע הדיפלומטי של סאדאת

נשיא מצרים פר אנואר סאדאת יצא למסע דיפלומטי שימשך שבועות אחדים לדן עם מנהיגי אירופה וארצות הברית על בעיות האזור, במרכז השיתוף העמדות — ספ' שנסטר — הבעיה הפלשתינית — ויש לשער כי המסע המדייתי הוא להשפיע על ארצות הברית שהפעיל לחץ על ישראל. בכינון הרצוי, נראה כי בנין דון זה קיימת היות מוחלטת בין ההשקפה המצרית לבין זאת האירופית. ואם נקט בהשקפה כי ממשל רייגן עדיין לא גיבש את מדיניותו לגבי המורה התיכון ויחסי עם ישראל בשל המדרגה, הרי ניתן לומר כי הסכנה היא די גדולה: אם כי ברורה שארצות הברית לא תחליט על קו מדיני לפני ביקורו של ראש ממשלת ישראל בוושינגטון, יחד עם זאת, קיימת סכנה כי העובדה כי סאדאת הוא המנהיג המורחז והרשון שיבקש אצל הנשיא רייגן תעניק לו יתרון מסוים, שישראל הצטרף לאון.

מכל מקום אין ספק כי בשבועות ובחודשים הבאים צפויים לנו מאבקים דיפלומטיים קשים — נוסף לבעיות הפנים המטרוריות איתנו — ומוטב שהממשלה שתתירה לקוב, התכונן לכך.

SZADAT DIPLOMACIAI KÖRUTJA

Anuar Szadat egyiptomi elnök tegnap elindult kéthetes diplomáciai körútjára, hogy európai és amerikai vezetőkkel tárgyaljon a körzet problémáiról. A megbeszélések központjában — mint köztudott — a „palesztinai-probléma” áll s a közvetlen cél feltételezhetően az, hogy az Egyesült Államok nyomást gyakoroljanak Izraelre „a kívánatos irányban”.

Ugy tűnik, hogy ebben a tekintetben máris teljes egyetértés uralkodik Egyiptom és Európa között. Ha számításba vesszük, hogy a Reagan rezsim még nem alakította ki közelkeleti politikáját, Izraellel való kapcsolata pedig pillanatnyilag mélypontra van, akkor azt mondhatjuk, hogy a veszély elég nagy, habár nyilvánvaló, hogy az Egyesült Államok nem dönt végleges politikai vonalról az izraeli miniszterelnök washingtoni látogatása előtt. Van azonban olyan vélekedés is, hogy maga az a tény, mi szerint Szadát az első közelkeleti vezető, aki Reaganal tárgyal — máris biztosít magának bizonyos előnyt — amit Izraelnek ki kell egyensúlyozni.

Mindenesetre annyi bizonyos, hogy a közeli hetekben és hónapokban súlyos diplomáciai küzdelem vár ránk belső problémáink mellett és a most léteendő új kormány helyesen tennie, ha megfelelően felkészül erre.

VÖRÖS BRIGÁDOK

RÓMA. — A nápolyi ügyészség letartóztatási parancsot adott ki Ciro Cirilla politikusi elrablásával kapcsolatban. A Kereszténydemokrata Párt elnökét a Vörös Brigádok rabolta el és 49 napig fogvatartás után szabadon bocsátotta. Az 57 letartóztatási parancsból csak 21-et sikerült végrehajtani, a többiek bujkálnak, vagy külföldre menekültek.

UJ KELET

6770 Tel-Aviv, Hárákevet 52
FÜGGETLEN NAPILAP
Telefon: 330011

Főszerkesztő:
S. HIMMELFARB

A szerkesztőség nem felel a hirdetések tartalmáért. — Kéziratokat nem őrzünk meg és nem adunk vissza.

Amerikai „főtisztviselő” szerint

Washington az átfogó békekötésre törekszik Izrael és Libanon között

Ha a terroristákkal kötött tűzszünet szilárd marad, gyorsan felújítják az F-16 repülőgépek szállítását — „Kialakul az arab országok közötti béke-konzensus”

A Közelkeleti békéltetési tevékenységet, amelynek nyomán létrejött a tűzszünet Izrael s a PFSZ között igyekeznünk kibővíteni, mert átfogó és az egész libanoni kérdést rendező, végleges békekötésre törekszünk. Ezt mondta egy magasrangú amerikai tisztviselő, aki Alexander Haig amerikai külügyminiszter repülőgépén tartózkodott. Az amerikai diplomáciai szokás szerint magát megnevezni nem akaró „főtisztviselő” azonos a külügyminiszterrel. Haig Mexikóba utazott, hogy résztvegyen 22 külügyminiszter megbeszélésén.

A „tisztviselő” bejelentette a kisérétében lévő újságíróknak, hogy a libanoni tűzszünet sikere jelentős mértékben befolyásolja Reagan elnök határozatát, hogy felújítja az F-16 repülőgépek szállítását Izraelnek.

„Nem hiszem, hogy a repülőgépek visszatartása hosszabb ideig marad érvényben, de ebben az ügyben még nincs döntés” — mondotta.

A hírlapírókkal folytatott beszélgetése során azt fejtette ki, hogy három pontban tömörítik a közelkeleti erőfeszítéseket.

★ Az Izrael és a terroristák közötti háboruszkodás felújulásának megelőzése céljából megnövelik azt a körzetet, ahol az UNO-haderők tartózkodnak és egyidejűleg az UNO-alkulatok számanak gyarapítására törek-szenek.

★ Sürgős lépéseket tesznek a libanoni kormány és a libanoni hadsereg megerősítésére.

★ Washington elvárja nyugat-európai szövetségeseitől és más közelkeleti barátaitól, hogy segítségre legyenek a libanoni válság megoldásában.

A magasrangú tisztviselő csak általánosságban beszélt, de mégis kifejtette, milyen fontos szerepe van a szilárd közelkeleti béke megteremtésében Reagan elnök rendkívüli megbízottjának, Philip Cháibinnak, akinek közelkeleti küldetése folytatódik.

Megkérdezték a tisztviselőtől felbátorítja-e a tény, hogy a PFSZ nem ismeri el Izrael létét és nem vállalja az UNO ama határozatainak betartását, amelyek a közelkeleti békére vonatkoznak.

„A PFSZ ismeri ezt a feltételeinket és bizonyára most már könnyebb lesz számukra eleget tenni ennek a kikötésnek, mert lassan kialakul a konszenzus az arab világban” — mondotta.

A magasrangú tisztviselő kifejtette, hogy Reagan amerikai és Szadát egyiptomi elnök között jövő héten esedékes megbeszélés során megtárgyalják a palesztinaiaknak nyújtandó autonómiára vonatkozó tárgyalás felújítását a camp-davidi egyezmény szellemében. Hozzátette, hogy az amerikai kormányzat ezuttal csak figyelmesen meghallgatja Szadátot, mert nem áll szándékában új javaslatot benyújtani: „Nincs semmi új ötletünk, amit Szadát előtt felvethetnénk” — mondotta a magasrangú főtisztviselő Haig amerikai külügyminiszter repülőgépén.

egyezmény esélyt nyújtson a békétárgyalások kiterjesztésére.

— „Szükséges lesz folytatni, sőt kibővíteni a Philip Cháibib által kezdeti folyamatot, hogy az ne csak az eredeti megbízatásra (a Libanonban lévő szíri rakéták eltávolítására és Izrael



A katonai kormányzat új politikája

Megtiltanak minden kapcsolatot a területek lakossága és a PFSZ között

A jövőben tilos lesz pénzt elfogadni Jordániától, Szaudiától és a terroristáktól

A területek katonai kormányzója megtiltja a helyi arab lakosság, hogy felvegye a kapcsolatot, vagy azonosuljon a terroristákkal, illetve a PFSZ-szel és ugyanakkor a hatóságok és az arab lakosság közötti fokozottabb együttműködésre szólította fel a lakosság „mérték tartó” részét. A katonai kormányzat politikájának kialakítása szoros összefüggésben áll a békeszerződésben megállapított autonómiával, amelynek tárgyalásai rövidesen felújulnak.

A katonai kormányzat új politikája szerint szigorúan tilos elfogadni a területeken lakó bármilyen személynek pénzt, vagy anyagi támogatást Jordánia és a PFSZ vegyesbizottságának pénzalapjából. Ez a vegyesbizottság ugyanis évente sokmillió sekkelt utal át a városházáknak és a többi helyhatósági testületnek, valamint a különféle közműintézményeknek. Az összegek lehetővé teszik, hogy a szóbanforgó intézmények és testületek kiegyensúlyozzák költségvetésüket.

Nyilvánvaló, hogy a szigorú tilalom nyomán municipális testületek és közműintézmények rendkívül nehéz anyagi helyzetbe kerülnek. Mértékadó körök egy kérdésre válaszolva elmondották, hogy minden egyes helyzetben hajlandók külön elbírálni, ha egy bizonyos közműintézet Jordániától, vagy Szaudi-Arábiától akar pénzt kapni.

Mint említettük, a katonai kormányzat új politikája megtiltja a lakosságnak, hogy bármiféle mó-

roristákkal. Vonatkozik ez nemcsak katonai, hanem politikai térré is. A jövőben tilos lesz nyilvános helyen a PFSZ-szel azonosuló jelszavakat hangoztatni és igyekeznek drasztikus eszközökkel megfékezni azokat a szélsőséges csoportokat, amelyek Judea Somron és a gázai sáv lakosságát uszítják.

E HÉTEN A LOTTÓN

השבוע בלוטו

A 31/81 SORSOLÁSON
AZ ÖSSZES DIJAK MINIMUMA A LOTTÓN:
2.800.000 sekel*
AZ ELSŐ DIJ MINIMUMA
1.300.000 sekel*
* fellebbezhető

Ma van az úrlapok átadásának határideje



לך על כל הקופות!

A NAGYVILÁGBÓL

VÉSZCESENGŐ

Amerikai pszichológusok megállapították, hogy az olyan ember, aki túl sokat ül a televízió előtt, idegessé válik, akaratereje gyengül és embergyűlölő lesz. Az az érzése, hogy foglalkozik valamivel, valójában semmi önálló tevékenységet nem fejt ki. A szüntelen televíziós elidegenedés vezet a családon belül is, mert mielőtt megkezdődik az adás, minden beszélgetés megszűnik.

Ne felejtjük el, hogy a sok gomb közül az egyik a készlűk kikapcsolására szolgál!

MERÉNYLET

MÜNCHEN. — Merényletet követtek el a Szabadeurópa Rádió egyik román munkatársa ellen. I. Georgescut súlyosan megsebesítették, támadója több készsúrását ejtett rajta. A merényletet az áldozat lakása előtt követték el, felesége szemeláttára. A rendőrség letartóztatott két francia állampolgárt, aki autóján Salzburg felé menekült. Mindkettő párizsi lakos. Egyiküket az áldozat felesége felismerte. A merénylet okát még nem sikerült felderíteni.

KIRAKATPER

PRÁGA. — Hét és félevesi börtönre ítélték Rudolf Batteket, a törvénytelenül üldözött személyek védelmére alakult illegális cseh szervezet (VONS) alapítóját, a 77-es Karta szövívőjét. A büntetés letelte után Batteknak három évet kell kényszerlakhegyen töltenie. A vád szerint „az államrendet aláásó tevékenységet fejtett ki és ellenséges idegenek fel tartott fenn kapcsolatot”. A cseh hatóságok 1979. októberében rendték az első kirakatper a VONS alapítói ellen, amikor a legszigorubb büntetés öt év börtön volt. A per során Batteek visszaverte a legtöbb tanuvallomást. Nem tagadta azonban, hogy tagja a VONS-nak, amely szerinte „az eljövendő demokratikus társadalom kialakításához feltétlenül szükséges polgári szervezet”. Külföldön élő cseh személyiségek, akik a „prágai tavasz” idején jelentős szerepet játszottak, felkérték Berlinguert, az olasz kommunista párt főtákarát, valamint Carrillót, a spanyol kommunista párt főtákarát, hogy járjanak közbe Batteek érdekében. A kérelmet többek között Jirij Haiek volt cseh külügyminiszter is aláírta. Párizsban 250 tüntető vonult fel a cseh követség elé és azt kiáltották: „Legyen vége a sztalinai pereknek!”

ITÉLET

LISSABON. — Véget ért Portugália leghosszabb politikai pere: Salazar egykori diktátor halálának 11. évfordulóján mentette fel a törvényték az egykori kényúr titkos szervezetének a Pide-nek két tagját, akik politikai gyilkosság vádjával kerültek törvényték elé, több mint három esztendővel ezelőtt. 1965-ben ismeretlen tettesek spanyol területen meggyilkolták Delgado tábornokot, Salazar elsőszámu politikai ellenfelét. Delgado illegális szervezetet alakított, Salazar megdöntésére. 1974-ben, amikor jóval Salazar halála után az általa bevezetett diktatórikus rendszer megbukott, perbe fogták a Pide két tagját, Delgado meggyilkolásával kapcsolatban. Négy letartóztattnak sikerült elmenni a börtönből, külföldre szöktek, a Pide főnöke pedig ézevben meghalt a börtönben. A megmaradt 2 letartóztatott, a titkos szolgálat hírszerző osztályának a főnöke, valamint a rendőrség fő-

inspektora, huszonkét, illetve tizennégy havi börtönt kaptak. Büntetésük letöltése után most szabadon bocsátották őket. Az elmenekült vádlottakat huszonkét hónaptól huszonkét évig terjedő börtönre ítélték.

KI A BOLOND ?

TEHERÁN. — Valamennyi európai lap közölte az iráni kommunista párt (TUDE) főtákarának, Kianurinak a nyilatkozatát a Franciaországba szökött Bani Szádr államelnökről, valamint a magát marxistának valló Maszud Radzsaviról, aki az egykori elnökkel szökött Franciaországba és a népi Mudzsahidin párt elnöke. A kommunista párt főtákarára szerint „mindkettőjük egyazon bolondok házába kell zárni. Bani Szádr áruló és elmebeteg, politikailag rendkívül veszedelmes. Hihetetlenül egocentrista és a század legnagyobb gondolkodójának tekintti magát” — mondta Kianuri.

REMÉNYKEDNEK

PÁRIZS. — Franciaországban 40 ezer iráni menekült tartózkodik és több olyan szervezet működik, amely a jelenlegi iráni rendszer megdöntését tűzte ki céljául. Asraf herceg, az egykori sah felfestvére, a monarchia hagyományait őrző szervezetet alakított, amely egy franciával és egy perzsa nyelven megjelenő heti folyóirat ad ki és igen jó információs forrásokkal rendelkezik Iránban. A másik szervezet Farah Diba volt császárnő kabinetfőnöke, a teheráni egyetem egykori rektora, Nahavandi szervezi, aki a nemzeti összefogásban látja a jelenlegi rendszer megdöntésének lehetőségét. Nahavandi szerint az előrendű feladat a papi hatalom megdöntése, utána népszavazással döntenék el, hogy köztársaságot, vagy monarchiát akarnak. Bahram Ariana tábornok a sah hadsergének vezérkari főnöke volt, meggyőződéses monarchista, szerinte az ország megmentése csak a Pahlavi család trónra ültetésével képzelhető el. Julius 25-én egy Iránnal szembe fordított országba utazott, valószínűleg Irákba, hogy a chomeinista rendszerrel elégedetlen kurdok vezetését vegye át. Sapur Bachtiárt, aki a sah utolsó kormánya miniszterelnöke volt, 1980-ban megpróbálták Párizsban meggyilkolni. Mozgalma egyebek között rádióadóval rendelkezők területén és rendszeres információkat szolgáltat az irániaknak, lázadási felhívásokkal tüzdelve. Anyagilag a legjobban ellátott szervezet. GolamAli Oveisi tábornok ellenállási mozgalma szintén a monarchistákhoz áll közel és a múlt hét tagját, Delgado meggyilkolásával kapcsolatban. Négy letartóztattnak sikerült elmenni a börtönből, külföldre szöktek, a Pide főnöke pedig ézevben meghalt a börtönben. A megmaradt 2 letartóztatott, a titkos szolgálat hírszerző osztályának a főnöke, valamint a rendőrség fő-

U
FÜ
Alapító
6 OLDAL
AZ UTO
m
A
Az utolsó
nem írták
hogy Begin
sége, hogy
A VNP v
zetősége te
feltételeiről.
Az Agudá
csatlakozik
A Támi
kompromissz
tárgyal, me
céra munka
klitaigyi tá
Uzán pedig
lenne.
Ben Cion
madik képv
hogy nézete
nem szabad
vaslatot.
Begin mi
goztatta, ho
kormányt, a
gatására tán
hogy a Tá
mányak.
Tegnap
hogy a ter
állapodás 9
sze vallási
így, hogy a
péseket a s
szüntetésére
nál és gond
megőrzésér
Tegnap
vallások
ta a Ny
(„Dávid vá
zó régészek
dr. Jigál Sil
ge szemelát
talmazták.
Rendőrsé
re, amelyet
támadtak a
tiz rendzav
Ezt követ
ban a Més
A Cen
A mag
az ün
biztosí
beszéli
és a v